

朝鲜国防相谴责美韩将举行“乙支自由之盾”军演

新华社平壤8月11日电(记者 王超 冯亚松)据朝中社11日报道,朝鲜国防相努光铁10日发表谈话,谴责美国和韩国军方宣布将从18日起开始举行的“乙支自由之盾”大规模联合军演,称美韩此举给朝鲜半岛安保环境再次带来严重挑战。

谈话说,“乙支自由之盾”联合军演以实际核战争作为假想情况,“不仅是对朝鲜的直接军事挑衅,而且是加剧处于停战状态的朝鲜半岛形势的

不可预测性、固定地区局势不稳定化的真正威胁”。

谈话说,美韩此举暴露出与朝鲜的军事对抗立场,给朝鲜半岛和地区安保环境再次带来严重挑战。朝方强烈谴责美韩有关挑衅行为,并就由此导致的负面后果作出严正警告。

谈话强调,美韩单方面军事威胁和对抗意图是使朝鲜半岛和周边地区紧张局势日趋加剧的根

本原因。向朝鲜炫耀武力将会适得其反,必将使美韩的安保处于更不安全的状态。

谈话还说,遏制敌国的攻击行为,应对军事挑衅,维护国家安全和地区和平,是朝鲜武装力量的绝对使命。朝鲜武装力量将以彻底而果断的应对态势对付美韩的战争演习活动,并将对越线的任何挑衅行为严正行使自卫权范围内的主权权利。

澳大利亚宣布将于9月承认巴勒斯坦国

新华社堪培拉8月11日电(记者 梁有昶 章建华)澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。

阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说,此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。“两国方案”是打破中东暴力循环,终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

阿尔巴尼斯说,他近日与英国、法国、新西兰和日本等国领导人讨论了澳大利亚的计划,此外还与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯分别讨论了相

关问题。

阿尔巴尼斯表示,内塔尼亚胡政府正在迅速扩张非法定居点,威胁吞并巴勒斯坦被占领土,并公开反对巴勒斯坦国,这些举措扼杀了推动落实“两国方案”的前景。同时,巴勒斯坦民族权力机构也向澳政府作出一些重大承诺,包括改革治理体系、实施非军事化举措并举行大选等,并重申承认以色列的生存权。

近期,法国、加拿大等多个国家相继表示将承认巴勒斯坦国,国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强。

新华社记者 马平 摄



地球附近“三体”星系中 观测到宜居带候选行星

新华社伦敦8月11日电 英国《自然》杂志网站近日刊文说,一个国际研究团队借助美国航天局的詹姆斯·韦布空间望远镜,在距离地球最近的“三体”星系——半人马座阿尔法星系,观测到一颗位于恒星宜居带的候选行星。

半人马座阿尔法星系是一个距离地球大约4光年的三恒星系统,其最亮的恒星A星与太阳非常相似。本次观测到的候选行星是一颗围绕A星运转的气态行星,且位于A星的宜居带内,即与恒星距离适中,温度适宜生命繁衍的区域。

迄今绝大多数系外行星是通过间接线索而非直接成像发现的,比如通过观测恒星受行星引力作用产生的摆动现象来

锁定行星。而这次,研究团队利用韦布空间望远镜的中红外仪器,将焦点对准了半人马座阿尔法星系的A星。由于该星系距离地球较近,研究团队尽力排除恒星的眩光干扰,成功获得了足以分辨出行星的高分辨率图像。

文章介绍,研究团队还将通过更多观测来复核发现,若最终得到证实,这将是首次通过直接成像技术观测到位于恒星宜居带内的系外行星。不过研究团队表示,这颗气态行星本身不太可能存在生命,但它为评估其卫星的宜居性提供了令人兴奋的可能性。

据介绍,相关论文已发表在美国《天体物理学杂志通讯》上。

英国经济学家:看好中国经济前景

新华社伦敦8月11日电(记者 高文成)英国经济学家、伦敦经济与商业政策署前署长约翰·罗斯(中文名:罗思义)日前接受新华社记者采访时说,中国经济基本面稳健,投资效率高,研发投入不断增加,相信中国经济将保持稳健发展。

罗思义表示,中国今年上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.3%,展现了稳健的经济基本面。他指出,中国保持较高的投资效率,不断加大研发投入,持续推进技术升级,这有助于经济持续增长。

罗思义援引经济合作与发展组织今年3月发布的数据说,中国2023年研发投入占GDP的比重在所有发展中国家中最高,而且超过了七国集团中的多个国家。“中国在无人机、部分人工智能技术、电池技术等多个领域已不再是追随者,而成了引领者。”

罗思义告诉记者,作为全球货物贸易第一大国,中国持续推动高水平对外开放,积极向全世界开放市场,致力于推进经济全球化,已经成为全球化进程的关键力量。

野火肆虐 意大利维苏威火山 游客线路关闭

由于意大利南部坎帕尼亚大区维苏威火山山麓的森林大火肆虐,消防人员和军队10日继续奋力灭火。那不勒斯附近通往维苏威火山的徒步路线已全部对游客关闭。

法新社10日援引意大利消防部门消息报道,这场火自8日起在维苏威国家公园内燃起,在高温、强风助力下迅速蔓延,迄今过火面积已达约500公顷。有关方面目前投入12支消防队伍和6架飞机灭火。

坎帕尼亚大区在一份声明中说:“灭火行动在三个方向持续进行。”

军队已开辟出防火隔离带,意大利其他地区调派消防力量增援,同时现场灭火团队利用无人机监测火势变化。

维苏威国家公园以其独特的自然风光和野生动植物闻名。园区内的维苏威火山距那不勒斯约20公里。维苏威火山公元79年爆发后,位于山脚下的古罗马城市庞贝被掩埋在数米深的火山灰下。

据园方统计,2024年前往维苏威火山口参观的游客达到近62万人次。

出现火情后,维苏威国家公园9日发布声明说:“出于安全考虑,以及为方便在受影响区域进行灭火和清理工作,维苏威国家公园步道网络沿线的全部活动暂停,直至另行通知。”

在庞贝考古遗址处,能看到林火产生的烟雾,不过现阶段该遗址仍对游客开放。

意大利今年多地遭遇严重野火。专家指出,由于全球变暖导致夏季热浪加剧,欧洲国家日益面临更大的野火威胁。依照当地民防部门负责人伊塔洛·朱利沃的说法,维苏威火山的消防工作尤为棘手,因为高温、强风等助长了火势蔓延。

意大利中小农场主协会说,对以葡萄酒、杏子和番茄闻名的当地葡萄园和农庄而言,火灾是“一场巨大灾难”。

当地检方已对这场火灾的起火原因启动调查。据德新社9日报道,位于维苏威国家公园东南侧的泰尔齐尼奥镇镇长弗朗切斯科·拉涅里怀疑此次火灾系有人纵火。

(乔颖)